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Olimpijske i Paraolimpijske igre 2012 

Nedeljni izveštaj o registrovanim dogañajima, za period od 5. do 11. 
avgusta, 2012. godine 

Slika: Mesta održavanja Olimpijskih i Paraolimpijskih igra 2012 (Izvor:ECDC) 

 

Prema raspoloživim informacijama Evropskog centra za prevenciju i kontrolu bolesti (ECDC), u 
periodu od 5. do 11. avgusta, 2012. godine, kroz aktivnost pojačanog nadzora i epidemijskog 
obaveštavanja, registrovani su sledeći dogañaji: 

 

Zemlja domaćin–Ujedinjeno Kraljevstvo (UK) 

Pertusis. U toku prethodne nedelje došlo je do velike medijske pažnje nakon nedavno 
objavljenog članka dokumentovanog izveštajem o smrtnom ishodu deteta obolelog od pertusisa. 
Prema navedenom izveštaju ovo je peti smrtni slučaj od pertusisa u Ujedinjenom Kraljevstvu ove 
godine, gde je registrovana epidemija pertusisa, najveća u poslednjih 20 godina. U Engleskoj i 
Velsu je do 30 juna ove godine prijavljeno 2466 laboratorijski potvrñenih slučajeva, dok je za isti 
period prošle godine registrovano 311 slučajeva. U Škotskoj je u prve 24 nedelje ove godine 
registrovano 508 laboratorisjki potvrñenih slučajeva, dok je za isti period prošle godine 
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prijavljeno 36. U Severnoj Irskoj je od početka godine do 23. jula registrovano 139 laboratorijski 
potvrñenih slučajeva, dok je za celu prošlu godinu prijavljeno ukupno 15 slučajeva oboljevanja. 
Pertusis je endemsko oboljenje u zemljama članicama EU, javlja se ciklično, na svake 3-4 
godine. Trenutna situacija nema nekog većeg značaja za Olimpijske igre. 

Legionarska bolest–epidemija u zajednici. U epidemiji u Stoke-on-Trent-u, do 6. avgusta je 
registrovano 20 potvrñenih slučajeva, uključujući i dva smrtna ishoda. Drugi smrtni ishod je 
prijavljen na web sajtu Agencije za zaštitu zdravlja (HPA) 6. avgusta, 2012. godine. Epidemija je 
lokalnog karaktera, u blizini nema mesta na kojima se odvijaju takmičenja, te rizik za učesnike 
Olimpijskih igara ne postoji. 

 

Evropa i svet 

Ebola–Zapadna Uganda, okrug Kibale. Prema raspoloživim podacima SZO do 7. avgusta je, u 
okrugu Kibala, prijavljeno 60 slučajeva obolevanja i 16 smrtnih ishoda. Kod deset slučajeva je 
potvrñen Sudan ebolavirus u Institutu za istraživanja virusa u Ugandi (UVRI) u Entebi. U 
izolaciju u Kagadi bolnici, u Kibali je stavljeno 36 slučajeva. Prema poslednjem saopštenju za 
štampu Ministarstva zdravlja Ugande od 7. avgusta, 2012. godine, novi slučajevi nisu 
registrovani od trećeg avgusta, a jedan slučaj sumnje na obolevanje je stavljen u izolaciju 6. 
avgusta. 

Kancelarija SZO za afrički region je izjavila da je identifikovano 398 kontakata, od kojih su 292 
još uvek pod aktivnim nadzorom, a za ostale je nadzor završen (nakon 21 dana).  

Svi uzorci iz drugih okruga, kao i Tanzanije i Kenije, koji su testirani, negativni su na 
Ebolavirus, što ukazuje da nije bilo širenja epidemije van okruga Kibale. 

Ministarstvo zdravlja Ugande sprovodi aktivnosti nacionalne odbrane od epidemije, u saradnji sa 
meñunarodnim relevantnim institucijama. Susedne zemlje (Kenija, Tanzanija, Sudan i Ruanda) 
su preduzele potrebne proaktivne korake kako bi pooštrile nadzor u cilju otkrivanja slučajeva 
obolevanja. 

Centar za prevenciju i kontrolu bolesti u Atlanti je publikovao informaciju za osobe koje putuju 
u Ugandu, sa akcentom na neophodno izbegavanje eventualnog dolaženja u kontat sa telesnim 
tečnostima bolesnih (ili umrlih) ljudi ili životnija. Informacija je dostupna na: 
http://wwwnc.cdc.gov/travel/notices/outbreak-notice/ebola-uganda-2012.htm. 

Evropski centar za prevenciju i kontrolu bolesti vrši stalni monitoring epidemije, a u ovom 
trenutku ne postoji povećan rizik za unošenje i širenje epidemije u zemlje EU, kao ni za 
obolevanje evropskih turista u Ugandi. 
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Institut za javno zdravlje Srbije informisao je Ministarstvo zdravlja o aktuelnoj epidemiološkoj 
situaciji. Sektor za javno zdravlje i sanitarnu inspekciju–Odeljenje granične sanitarne inspekcije 
vrši redovnu kontrolu putnika u meñunarodnom saobraćaju u skladu sa Meñunarodnim 
zdravstvenim pravilnikom (2005) i Zakonom o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti (Sl. 
glasnik RS“, br. 125/2004). 

Kolera–Nepal. Lokalni mediji u Nepalu prijavili su petog avgusta 2012. godine da je najmanje 
10 pacijenata sa gastrointestinalnim tegobama iz Surukaj bolnice u Katmanduu pozitivno na 
koleru (O1 Ogawa serotip). U ovom stadijumu istraživanja, lekari u bolnici, lokalne 
javnozdravstvene vlasti i zaposleni u lokalnom vodovodu smatraju da je mogući put prenosa 
kontaminirana voda gradskog vodovoda. Još uvek nema zvaničnih izveštaja koji bi potvrdili ili 
opovrgli ovu pretpostavku. Epidemija kolere je registrovana i u okrugu Doti (Zapadni Nepal), ali 
se slučajevi u Katmanduu ne mogu povezati sa njom. Rizik za učesnike Olimpijskih igara je 
uzuztno nizak. 

Izvor: 

Communicable Disease Threats Report CDTR, Week 32, 5–11 August, 2012 

 

 

 


